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Ata da 13ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Vaniele Barbosa, foi feita 
a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença dos 
vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio da 
Bamerindus, Paulinha da Saúde e Nego da Loja. Justificaram sua ausência os Vereadores Dr. 
Moraes e Maíza do Adãozão. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus 
e do povo Eldoradense, logo após o 2ª Secretário fez a leitura de um texto bíblico, o qual se 
encontra em Marcos 5. 25 a 33. Ato continuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura da Ata da 
Sessão anterior, em que posta em discussão e votação, a mesma foi aprovada por todos. 
PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI 06/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 
– Institui a lei geral da microempresa, empresa de pequeno porte e microempreendedor individual 
do Município de Eldorado do Carajás/PA e dá outras providencias; OFÍCIO 
540/2021/PMEC/GAB – Solicita a participação dos Vereadores no Plano Plurianual – PPA, que 
será realizado nos períodos de 13 à 27 de julho do corrente ano; INDICAÇÃO 22/2021 DE 
AUTORIA DO VER. DR. JACKSON VIEIRA – Sugere a inclusão dos bancários e funcionários 
da instituição financeira na lista de prioridades da Vacinação contra a Covid-19; INDICAÇÃO 
23/2021 DE AUTORIA DO VER. CRISTILEY FERNANDES – Sugere ao Governo 
Municipal, a intermediação junto a concessionária de abastecimento de água do Município, BRK 
Ambiental, para a instalação de um ramal de abastecimento água potável no Bairro Abaeté; 
REQUERIMENTO 21/2021 DE AUTORIA DO VER. JUNIOR DO GRAVATÁ – Solicita 
que sejam realizados os serviços de recuperação das estradas vicinais PA Gameleira e PA Alto 
Bonito do Axixá – Zona Rural deste Município; REQUERIMENTO 22/2021 DE AUTORIA 
DO VER. JUNIOR DO GRAVATÁ – Solicita que sejam realizados os serviços de recuperação 
das estradas vicinais PA Tauba, PA São João, PA São Félix da Tona, PA São Bento e PA Santa 
Inês – Zona Rural deste Município; REQUERIMENTO 23/2021 DE AUTORIA DO VER. 
JUNIOR DO GRAVATÁ – Solicita a reforma e ampliação da EMEF Andorinha, EMEF Rei 
Davi; EMEF Airton Sena, EMEF Divino Mestre, EMEF Vitória Régia, Escolas anexas a Escola 
Municipal Getúlio Vargas, localizada no Polo Gameleira – Zona Rural do Município; PROJETO 
DE RESOLUÇÃO 02/2021 CMEC– Dispõe sobre a abertura de Créditos Adicionais 
Suplementares no Orçamento da Câmara Municipal, e dá outras providencias. O Sr. Presidente, 
informou que o PL 06/2021, será encaminhado para as Comissões competentes para tramitar 
segundo os prazos exigidos. As demais matérias apresentadas, serão deliberadas na Ordem do Dia. 
GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna a Ver. Paulinha da Saúde 
(MDB). Falou que esteve em Belém nos dias 22 a 24 de junto, junto a Deputada Estadual Renilce 
Nicodemos (MDB), articulando para conseguir uma carreta que fará atendimento de saúde de cerca 
de mil pessoas. Esteve ainda com o Sr. Eurípedes (Tota), em busca da criação de um espaço livre 
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na APAE. Falou que apesar das frequentes trocas de Secretário de Saúde, acredita que o atual é 
inteiramente capacitado para administrar a pasta, apesar dos desafios impostos pela pandemia. 
Finalizou falando das dificuldades encontradas para governar, pelo fato de sermos uma cidade 
pequena com dificuldades na economia, que é formada apenas por produtores rurais, prefeitura e 
comércio local. Além de que, a Zona Rural do Município é maior que a Urbana. Em seguida, foi 
franqueada a palavra o Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD).  Informou que na próxima Sessão estará 
fazendo a prestação de contas como Vereador e Presidente desta Casa, cumprindo o que pregou 
em sua Campanha de legislar com transparência.  Quantos aos PL’s de sua autoria que estão em 
tramitação, disse acreditar que no retorno do recesso eles estarão prontos para serem deliberados. 
Agradeceu ainda, todo o trabalho prestado pela Gestão Municipal ao proporcionar novas 
oportunidades e começos. Na sequência, foi concedido a oportunidade ao Ver. Josemir Lima 
(PSD). Parabenizou a Prefeita pela escolha do novo Secretário de Saúde, Prof. Aldenir Pereira 
Alves, junto com a Secretária Adjunta Enfª Miriam Siqueira. Agradeceu ao Dep. Federal Paulo 
Bengtson (PTB) na pessoa do Ver. Leno, que enviou emendas para compra de uma 
Retroescavadeira e uma Patrol. Convidou a todos para que na próxima sexta (2), às 16h, no prédio 
da Câmara Municipal, participem da inauguração da Coordenadoria da Mulher, que contará com 
a presença da Deputada Estadual Paula Gomes (PSD), a secretária e todo o corpo técnico da 
Secretaria da Mulher de Parauapebas e a Delegada da Polícia Civil. Pediu às comissões que tenham 
uma atenção especial aos PL’s de sua autoria, visto que, o corpo jurídico e legislativo já se mostrou 
favorável aos mesmos. Encerrou falando que nesses seis meses de mandato, errou e aprendeu 
muito, mas se orgulha de fazer parte dessa Legislatura onde todos estão empenhados em trabalhar 
pelo povo e em união com o Executivo. Prova dessa aproximação, é o pedido do Executivo que 
este Legislativo, faça parte da elaboração do Plano Plurianual (PPA) junto com a sociedade. Após, 
fez uso da tribuna o Ver. Haroldinho da 17 (PL). Agradeceu ao Parlamento, Executivo e todo 
Secretariado por toda atenção e prontidão em servir, neste 1º Período. Falou que esteve em Belém 
juntamente com o Vice-Prefeito Clenilton, na última semana. Na oportunidade, foi entregue pelo 
Deputado Estadual Dirceu Ten Caten (PT), uma carretinha de trator, roçadeira e uma grade de 
arado, equipamentos que serão de grande utilidade para a agricultura e o produtor rural. Esteve 
ainda com o Dep. Estadual Alex Santiago (PL), oficiando suas demandas e na ocasião houve a 
promessa de ainda esse ano, enviar uma Retroescavadeira para Eldorado. Agradeceu a Gestão 
Municipal, por planejar e executar as demandas do Município no âmbito da Zona Rural. Falou que 
é de suma importância o cronograma de dezesseis reuniões marcadas na esfera rural e urbana, para 
tratar da elaboração do PPA, aproximando assim o Governo e a população e fazendo um PPA justo 
para nossas comunidades, que atenda todas as demandas pertinentes. Em seguida, fez uso da 
palavra o Ver. Vaniele Barbosa (PSC). Parabenizou nosso comunicador local, Wheslley Multran, 
que fez duas matérias muito importantes pro nosso Município. Uma diz respeito ao turismo rural, 
tendo em vista termos um rebanho gigantesco e de qualidade, mesmo precisando melhorar. A outra 
diz respeito ao contexto histórico da antiga Fazenda Macaxeira, onde hoje é o Distrito 17 de Abril. 
Disse que sempre ao passar às margens da BR-155, observava a casa que outrora era sede da 
fazenda, mas nunca tinha se atentado a história. Neste sentido, falou que vai apresentar um PL, 
para que o Município reconheça a referida casa, como patrimônio histórico, público e cultural. 
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Falou sobre a Lei 425/2018 de sua autoria, que torna obrigatório aos estabelecimentos 
educacional do município de Eldorado do Carajás – PA, nos seus âmbitos curriculares, o ensino 
aos seus alunos, da história e da cultura do município, para que nossos filhos e alunos tenham o 
conhecimento da nossa história. Falou ainda, que fará um PL para que o Município busque junto 
ao Ministério da Cultura, Departamento de Cultura Nacional e a Secretaria Estadual de Cultura, 
meios para que seja feito a reforma da casa e conte sua história. Acredita que assim, manteremos 
viva a história do nosso Município. Falou se alegrar pelo conhecimento técnico e disposição do 
Governo em tornar a população participativa, na elaboração do PPA com as reais necessidades 
do Município e não copiando o PPA de outro Município. Pediu a população que se faça presente 
nas reuniões da sua comunidade e exponha suas indigências. Parabenizou ao Secretário de Meio 
Ambiente, por estar desenvolvendo um trabalho ímpar nesta pasta. Parabenizou todos os 
secretários em geral, na pessoa do Chefe de Gabiente, Sr. Deusimar, que tem se comportado 
como grande articulador e tem tido a preocupação de estar próximo a este Parlamento e as 
comunidades. Após o Ver. Cristiley Fernandes (MDB), parabenizou a Gestão pela escolha do 
Secretário de Saúde, por ser uma pessoa capacitada e que conhece a realidade e necessidade do 
nosso Município. Parabenizou ainda o Chefe de Gabinete, Sr. Deusimar, que tem levado o 
Gabinete da Prefeita a toda a população e tem sido incansável. Falou aos amigos da Zona Rural e 
Urbana, que se atentem para o calendário de audiências do PPA, que compreende o período de 13 
a 27 de julho com início na Vila Gravatá e encerramento no Portal dos Sonhos. Tendo como 
objetivo levar os interesses da Gestão Pública até a população e vice-versa, sendo de suma 
importância a elaboração participativa do PPA, onde não será um PPA copiado e colado, trazendo 
transparência e dando ao cidadão vez e voz. Falou aos críticos que chegou a vez de eles participar 
com o Governo da organização do Município e saírem de trás de perfis fakes. O Ver. Nego da 
Loja (MDB), falou ao Sr. Presidente que seu trabalho está à altura do seu conhecimento. Falou 
que o trabalho deste Parlamento, não é sobre proteger o Executivo e sim dar oportunidade de 
trabalhar e ajudar naquilo que for responsabilidade deste Parlamento e defende-la daqueles que 
não querem ver o bem deste Município. Disse que se sente grato pelo saldo positivo dos últimos 
seis meses, de união e humildade entre os Poderes. Parabenizou a Sra. Prefeita que mais uma vez 
está em Belém em busca de recursos e agradeceu aos excelentes trabalhos prestados pelo Sr. 
Deusimar, e pediu que confie nesse Parlamento e seja o interlocutor do mesmo. Falou ao Ver. 
Vaniele que o PL de tornar a Casa da Fazenda Macaxeira patrimônio histórico tem seu apoio, 
porque ele conhece a história do local e do Município, não só de ter ouvido, mas de ter vivido. Por 
fim, o Ver. Antônio da Bamerindus (PDT), fez um Requerimento Verbal onde solicita ao 
Governo Municipal junto a Secretaria de Meio Ambiente e Secretaria de Obras, que faça a limpeza 
e a iluminação do Bairro Buriti, proporcionando uma melhor qualidade de vida aos moradores. 
Falou que esteve em Belém na Secretaria Extraordinária de Produção do Governo do Pará, onde 
foi recentemente assumida pelo Dep. Federal Giovanni Queiroz (PDT), pasta responsável pela 
gestão da produção de diversos setores ligados a atividade rural paraense, e disse que acredita que 
o mesmo abrirá portas, para que breve Eldorado seja contemplado com ações do governo neste 
sentido. Esteve ainda na Emater (Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural) juntamente 
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como o representante da região Sr. Luzianio. Falou que a Emater local se encontra deteriorada sem 
a mínima possibilidade de receber atendimentos, por falta de efetivo e estrutura, e ainda assim, 
produz mais do que uma que tem efetivo maior. E assim, junto com o Dep. Giovanni Queiroz, 
houve um alinhamento com o Governador e foi destinado recursos para reestruturar a Emater que 
prestará essa assistência técnica aos nossos produtores. Lamentou ao fato de alguns secretários 
municipais, ficarem insatisfeitos com a visita dos Vereadores e informou que não vai deixar de ir 
em busca de recursos para o Município, por causa de pessoas que não querem que as coisas 
aconteçam. Falou que ou eles tenham uma boa aliança com a Câmara ou pedirão a exoneração. 
Fez outro Requerimento Verbal para que o Governo Municipal junto a Secretaria de Obras, 
viabilize a recuperação da Vicinal Jandaia, pois os produtores estão impossibilitados de escoar sua 
produção. Por fim, parabenizou o Ouvidor Municipal, Sr Samuel e o Chefe de Gabinete, Sr. 
Deusimar, pelo excelente trabalho prestado com ética e compromisso, como também a Prefeita 
pela transparência desse Governo, bem exemplificado pela elaboração transparente e participativa 
do PPA. ORDEM DO DIA: Lido na íntegra a Indicação 22/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson 
Vieira. O Sr. Presidente, informou que esta indicação seria apresentada na Sessão passada, porem 
foi destinada a discussão e votação da LDO em 1º Turno. Assim, foi enviado um Ofício com esse 
teor para a Secretaria de Saúde o qual responderam que estão seguindo o calendário nacional de 
vacinação, porém o Estado tem um calendário e o Município também pode fazer um, então, pediu 
que o Executivo tenha essa atenção de fazer o calendário próprio e comunicar a Sespa (Secretaria 
de Saúde do Pará). O Ver. Josemir, pediu ainda, que seja incluído os Moto-Taxi na lista de 
prioridades, por serem o único transporte público do Município. O Ver. Antônio da Bamerindus, 
pediu que a Secretaria de Saúde fizesse um levantamento para priorizar ainda, os trabalhadores 
que estão diariamente expostos ao público. Ao fim das discussões, foi posto em votação e aprovado 
por todos. Lido a Indicação 23/2021 de autoria do Ver. Cristiley Fernandes. Após discussão 
foi aprovado por todos. Lido os Requerimentos 21, 22 e 23/2021 de autoria do Ver. Júnior do 
Gravatá. Não houve discussão e ao ser posto em votação, foram aprovados por unanimidade. Em 
seguida, foi colocado em votação nominal conforme a LOM, o Segundo Turno da LDO a qual 
foi aprovada por todos. Na sequência, foi posto em discussão e votação nominal, o Projeto de 
Resolução 02/2021 CMEC. O Sr. Presidente explicou o porquê da necessidade desta 
suplementação de crédito e por fim foi aprovado por todos. O Sr. Presidente convidou a todos para 
a Sessão Solene de Encerramento do 1º Período, que acontecerá na próxima segunda (5). Em 
seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para 
constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa 
Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 28 de junho 
de 2021.    

 

Vereador Dr. JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA - PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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